



“经开智造”添彩“一带一路”

□ 记者 徐千翕



中车戚墅堰公司出口到泰国的机车

最近，中车戚墅堰机车有限公司收到了一张来自泰国的照片。照片中，一名泰国小女孩捧着企业给泰国制造的机车模型，露出开心的笑容。小女孩名叫南，她的爸爸阿塔彭是泰国的一名火车迷。

2013年，为提升铁路运力，泰国国家铁路局与中车戚墅堰公司签订了20台货运内燃机车采购合同。2015年，当第一批

SDA3型内燃机车（“大熊猫”机车）运抵泰国时，阿塔彭特意向单位请假，只为一睹机车风采。为了表达自己对这款机车和中车戚墅堰公司（曾名“南车戚墅堰机车有限公司”）的喜爱，阿塔彭便以“南”字作为女儿的小名。

近年来，中车戚墅堰公司累计为泰国铁路提供了两款共70台内燃机车，占到了泰国机车总数的三分之一。两款机车凭借优

越的性能和靓丽的外形，深受车迷喜爱，被亲切称为“大熊猫”和“奥特曼”。

今年6月，由中车戚墅堰公司制造的国内首台出口氢能机车交付，发往智利。据统计，该公司已有300多台机车出口到全世界20多个国家和地区，其中包含泰国、智利、坦桑尼亚等13个“一带一路”沿线国家。

以中车戚墅堰公司为代表，近年来，白鹭电器、信承瑞、博瑞电力等多家常州经开区企业积极响应“一带一路”倡议，推动产品、配套服务“飘洋过海”，来到“一带一路”沿线国家和地区，轨道交通、智能电力装备、地板家居等产业名扬海外市场。

“泰国工厂主要生产胶带和保温橡塑产品，目前已投用5条产线，年产能达3000万元。”去年，常州市白鹭电器有限公司泰国工厂正式投用，这也是白鹭电器首次在海外布局工厂。

“MOPP胶带产品具有耐低温、胶水不转移、临时固定等功能，铝箔胶带则具有保温隔热功能，这些产品被广泛运用在电器行业。公司也是美的、海尔等知

名家电企业的优秀供应商。”白鹭电器市场推广部主管钱闹介绍，目前，公司产品已出口到泰国、巴基斯坦、印度、越南、伊朗、阿根廷等30余个“一带一路”沿线国家。

来自信承瑞、博瑞电力的电力装备正闪耀“新丝路”。

上周，记者走进信承瑞技术有限公司的电缆附件车间，只见一批高压电力电缆附件产品已完成打包，即将发往泰国。“这批产品主要供给泰国电力局进行高压电力传输。”信承瑞电缆附件事业部总裁王维涛说。

近年来，信承瑞的产品出口到越南、泰国、马来西亚、巴西、新加坡等多个“一带一路”沿线国家，先后参与越南国家电网项目、新加坡人工岛电力项目、巴拿马国家电网高压电缆项目等。

“公司进军泰国市场非常成功，本月公司新研发大楼投用，泰国客户还专程来到现场见证考察，明年我们将继续开拓‘一带一路’市场，争取在巴西和越南实现订单增量。”信承瑞总裁金良赞说。

在常州博瑞电力自动化设备有限公司的储能装备车间，4条

高度自动化的电池模块产线正在紧锣密鼓地赶工生产。

在国家“双碳”目标的背景下，新型电力系统建设加速。今年，博瑞电力构网装备订单实现翻倍增长，其中，储能装备乘风破浪，出口至南非共和国、沙特阿拉伯等20余个“一带一路”沿线国家。

“我们正在推进储能、高压变频器等多个试验平台和产线的扩建，以满足明年的订单需求。”博瑞电力装备制造中心主任朱延闯说。

非洲是“一带一路”国际合作的重要地区。在西非贝宁，中石油尼日管道新能源微电网项目正有序推进。该项目是中石油在海外新能源领域的首个示范型项目，由博瑞电力参与建设。2015年至今，博瑞电力在非洲已累计参与实施了近80个电力建设项目，助力26个非洲国家和地区的电力系统安全稳定运行，提升能源综合利用效率。

据统计，常州经开区累计备案对外投资项目81个，其中对“一带一路”沿线国家和地区投资项目30个。

常州经开区党工委理论学习中心组召开学习会

本报讯（记者 戴雪燕）昨天上午，常州经开区党工委理论学习中心组召开2024年第12次学习会。丁一、刘敏等常州经开区党政班子全体领导参加会议。

会上，全体人员深入学习《中国共产党党委（党组）理论学习中心组学习规则》、江苏省《关于贯彻落实〈中国共产党党委（党组）理论学习中心组学习规则〉的实施办法》的主要精神，以及习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和关

于宗教工作的重要论述精神。

围绕学习内容，常州经开区党委书记丁一强调，要深化学习理解，切实抓好《学习规则》和《实施办法》的贯彻落实。坚持以政治学习为根本，强化组织领导，坚持理论联系实际，把学习理论和实际工作结合起来，将学习成果转化为解决实际问题的能力，加强调查研究，在工作中不断有所发现、有所创造、有所突破，做到学用结合、知行合一。

要领悟精髓要义，扎实推动

民族宗教各项任务落地见效。把准领悟新时代新征程党的民族宗教工作的任务要求，进一步提升民族宗教事务治理能力；围绕中心任务，精准服务大局，不断提升宗教事务治理法治化水平；加强党的领导，推动工作落实，各级各部门要把民族宗教工作作为全局性、战略性、长远性工作来谋划和推动，压紧压实责任，强化基层基础，加强宣传教育，勇于实践创新，高质量推动民族宗教领域各项工作任务落地落实。



近日，横林跨境电商产业园一期项目欧伯娜智能车间正式投运。车间建筑面积4.38万平方米，含3栋单体建筑，将打造集生产、办公、仓储等功能于一体的综合性空间，预计形成年产智能钢木、板式家具140万件及配件140万套的生产能力。

冯杰 周洁茹 摄

新时代江苏先进典型事迹 汇演活动走进常州经开区

本报讯（李丹 记者 李宵）12月17日，“道德的力量”——新时代江苏先进典型事迹汇演活动在常州经开区文化活动中心举行。

活动由江苏省精神文明建设办公室主办，江苏省广播电视总台、常州市精神文明建设办公室、常州经开区新时代文明实践中心承办。演出精心选取了党的十八大以来江苏涌现出的先进典型事迹，通过歌舞、快板、戏曲、朗诵、情景短剧等多元化的艺术手法，传颂了钱七虎、周维忠、梅鹤康、赵亚夫等先进典型的感人事迹和崇高精神，激发了社会大众向善向上的共鸣，倡导了见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好风尚。

汇演开始前，薛巧真、董玉红、是铨、杨华明、包晓红等常州市道德模范和身边好人代表在观众的热烈掌声中步入现场，常州刘国钧高等职业技术学校的学生为他们献上了鲜花。

节目《一块旧写字板》主要根据中国好人、江苏省道德

模范、横山桥镇五一村原党委书记梅鹤康兴村富民的故事进行创作编排。从走上岗位的第一天起，梅鹤康就立誓要为村民谋福利、让村庄焕新颜。22年间，五一村从一个贫穷落后村变身为首批“全国文明村”、全国百强村。村里一点一滴的变化，都离不开他的事事留心。

“我要向这些模范人物学习，争取以后为社会贡献一份自己的力量。”看完演出，常州铁道高等职业技术学校轨道交通运营管理专业学生金小雅深受感动。

近年来，常州经开区聚焦文明引领，常态化、制度化开展先进典型选树与评选工作，已涌现出中国好人15人、江苏好人26人、常州好人近100人、江苏省道德模范及提名奖6人。“此次演出走进常州经开区，为观众上了一堂别开生面的道德思政课，让大家感受到了道德的正能量，也把优质的文化资源带到了群众身边。”常州经开区党群工作部副部长蒋王娇说。